



5月30日,玉林市融媒体中心、玉林国际传播中心揭牌成立。(记者 钟勇 摄)

“融”通天下 “橙”见未来

——玉林市融媒体中心、玉林国际传播中心揭牌成立

□记者 李岳青 陈津远

怎样的征程,就该有怎样的气概;
怎样的时代,就该有怎样的胸怀;

党和人民需要怎样的媒体,
我们就在怎样的阵地集结。

融合山川河海,为奋斗聚魂。
“橙”见伟大时代,逐梦崭新征程!



回望：砥砺前行著华章

这是岁月走来的声音。从“铅与火”,到“光与电”;从“笔尖”,到“指尖”。翻看玉林媒体的奋进画卷,就像一部无可替代的城市日记。

1951年8月1日,一份名为《梧鬱大众》的报纸在容县创刊,开启了玉林地区党的新闻事业新纪元。一个月后,《梧鬱大众》更名为《大众报》。1963年,《大众报》停刊。1987年,《大众报》复刊。1997年,《大众报》更名为《玉林日报》。70多年间,这份沉甸甸的报纸,历经创刊、停刊、复刊,经历了岁月的风雨,见证了时代的变迁。

1993年,28位从各单位辗转而来的“拓荒者”通过借钱、借人、借设备、借场地,仅用时8个月就完成了玉林电视台的筹建开播,玉林儿女首次在屏幕上看到自己家乡的光影。

1994年,玉林人民广播电台正式开播,玉林上空首次传出属于自己的城市之声。2019年,玉林人民广播电台、玉林电视台合并为玉林广播电视台,综合实力、竞争能力、发展活力不断增强。

广西十强报纸《玉林日报》自2018年以来,连续7年成为广西发行量第一的设区市党报。2020年,《玉林晚报》搬迁至玉林日报社合署办公。

70多年来,一代又一代玉报人、广电人认真履行党和人民赋予的光荣使命,怀着对新闻事业的执着追求,同这座2000多年历史的城市,700多万人民群众同呼吸,用脚步行走玉林大街小巷、山山水水,用笔墨书写跨越发展,用镜头记录城市巨变,用电波传递温暖情怀,见证玉林的每一个律动和嬗变,推动着全市人民凝聚思想共识,汇聚发展合力,助推城市前行、社会前进,为全市经济社会的发展作出了不可磨灭的贡献。

实践：栉风沐雨砥砺前行

这是继往开来的声音。栉风沐雨的跋涉之旅,也让玉林媒体人收获满满。

1987年复刊以来,玉林日报社共有900多篇(件)新闻作品获得全国、全区性奖项,新闻作品《水稻始祖现身:几多惊喜几多愁》获第十三届中国新闻奖(2002年度)通讯三等奖,“道德论坛”专栏获第十三届中国新闻名专栏奖,成为当年全国唯一有专栏作品同时获得中国新闻最高奖的地市级新闻媒体,让玉林实现了中国新闻奖零的突破。2005年,玉林晚报记者陈瑜被评为全国优秀新闻工作者。2016年以来,玉林日报社先后开展了两季《寻踪·下南洋》大型跨国报道,《玉林文化地图》《您贵姓》大型文化专题报道,并派出记者开展环球行采访,使玉林故事更加动听,让玉林声音更加响亮。

玉林广播电视台摄制的电视专题片《蜘蛛女黄惠琼》获中国广播电视新闻奖二等奖,廉政公益广告片《黄恒荣篇》《育廉篇》等获全国廉政公益广告评选特等奖、一等奖,广播剧《山外有个世界》《特殊故事》获全国“五个一”工程奖……一个个奖项,记录了玉林广电人的不懈追求与卓越成就。

推进媒体融合发展是时代的命题,也是媒体人的必答题。党的十八大以来,玉林媒体因势而谋、应势而动、顺势而为,加快推进媒体融合发展,主力军全面挺进主战场。2021年,玉林日报全媒体指挥中心、玉林广播电视台融媒体中心相继建成,报社托“纸”重生,广电腾“云”而起,涌现了一批千万+、百万+现象级作品,爆发出巨大的新能量。

蝶变：从“融”启航向未来

这是创新的征途,这是时代的强音。乘着浩荡的改革东风,玉林市融媒体中心、玉林国际传播中心应运而生。这是玉林传媒的“融”融时刻。

玉林日报社、玉林广播电视台的资源力量将深度交融、同气连枝,以报、台、网、端、微、屏的全媒体矩阵,实现“1+1>2”的新突破。

志合者,不以山海为远。我们将以最稳健的姿态,完成组织架构重建、采编流程再造、内容平台重整、技术平台融通、传播体系重构、制度体系重塑、人才队伍重塑、产业体系重组……以壮士断腕、自我革新的勇气魄力,发扬“勤于公、俭于家、敢为先、善创业、重务实、尚包容”玉林干部精神,加快构建具有玉林辨识度的全媒体传播体系,打造一流的新型主流媒体,巩固壮大主流思想舆论,在媒体融合向纵深发展的道路上阔步前进。

灼灼岁序,华章日新。创新成立的玉林市融媒体中心将勇担重任、不负使命,奋力书写好媒体融合发展的“玉林答卷”,为建设清朗繁荣文明和谐美丽新玉林、谱写中国式现代化玉林篇章提供强力舆论支持、凝聚强大精神力量。

时代浩荡如歌,融媒大势已成。踔厉奋发,拥抱未来!

我们的足迹

玉林日报社

1951年

1951年8月1日,《梧鬱大众》创刊,社址设在容县粤东会馆,社长由梧鬱地委宣传部副部长郭鲁兼任。9月1日,梧鬱专区改名容县专区,《梧鬱大众》随之更名为《大众报》。

1955年

1955年2月7日,大众报社通讯员、后任大众报社副总编辑的杨志庆,采写的《岑溪县莫寿全农业合作社开展合理化建议的经验》被收入中共中央办公厅编印的

《中国农村的社会主义高潮》一书,毛主席加了编者按:“这是一个创造性经验,希望读者注意。”

1957年

1957年冬,中共中央中南局发文,要求中南地区地市级报纸学习推广《大众报》的办报经验。

1958年

1958年6月8日,《大众报》发行30多万份,创广西区内地市级报纸发行量的最高纪录。7月,大众报社随玉林专区迁往专区所在地玉林县,社址设在玉林县州珮四维堂。1961年1月1日,大众报社正式迁

到玉林县秀塘岭办公。

1963年

1963年2月1日,因国家处于困难时期,纸张供应困难,同时也为了集中力量办好广西区党委机关报《广西日报》,广西区党委决定停办《大众报》。

1987年

1987年5月19日,《大众报》复刊,社址设在玉林地委大院内。

1988年

1988年1月2日,中共中央政治局常委、国务院副总理乔石在玉林考察时阅读了《大众报》。1月18日,中共中央

政治局委员、国务院副总理田纪云在玉林考察时阅读了《大众报》。

1993年

1993年6月28日,大众报社综合大楼在玉林市东明路(现民主中路)落成,报社迁至新址办公。

1997年

1997年1月1日,《大众报》更名为《玉林日报》。

2001年

2001年1月1日起,《玉林日报》出版对开八版,并天天出彩报。2001年12月,《玉林日报》被评为广西优秀报纸。此后,

《玉林日报》多次被评为广西优秀报纸、广西十强报纸。

2003年

2003年,《玉林日报》新闻作品《水稻始祖现身:几多惊喜几多愁》获第十三届中国新闻奖(2002年度)通讯三等奖,“道德论坛”专栏获中国新闻名专栏奖,让玉林实现了中国新闻奖零的突破。

2004年

2004年8月,《玉林晚报》划转玉林日报社。

2005年

2005年,玉林晚报记者陈瑜被评为全

国优秀新闻工作者。

2009年

2009年6月25日,玉林新闻网开通。

2018年

2018年,玉林日报社开始加快转型步伐,实施“两翼发展”战略,开启大力发展媒体经济,建立媒体经济体系的新征程。

2018年,《玉林日报》日发行量达7.2万份,成为广西发行量第一的设区市党报;玉林日报新媒体入围全国“副省级、地市级党报百强榜”。

2019年

2019年,《玉林日报》跻身“2018—2019中国传媒经营价值百强榜”,进入全国城市日报二十强。

2020年6月1日,《玉林晚报》搬迁至玉林日报社合署办公。

2020年

2020年7月,《玉林广播电视台》划转玉林日报社,形成“三报一网、一端多微”的全媒体传播平台。

2021年10月,玉林日报全媒体指挥中心建成投入使用。

2021年

2021年12月31日,举办玉林市纪念《玉林日报》创刊70周年座谈会。

2022年

2022年2月,玉林日报社开始筹划建设玉林市文化数字创意产业园项目,并委托广西工程咨询集团有限公司编写了《玉林市文化数字创意产业园项目建议书》。

2023年

2023年,玉林日报社组建玉林日报全媒体可视化传播实验创新工作室;2024年3月,更名为玉林日报全媒体视觉传达工作室。

玉林广播电视台

1953年

1953年,玉林人民广播电台的前身玉林广播站成立。

1992年

1992年8月,国家广播电影电视部批准建立“玉林人民广播电台”。

1992年11月12日,国家广播电影电视部批复同意玉林地区建立电视台,呼号为“玉林电视台”。

1993年

1993年10月28日,玉林电视台正式开播。

1994年

1994年4月28日,玉林人民广播电台

正式开播。

1997年

1997年9月,玉林人民广播电台协作的广播剧《千条水总归东》首播,该作品荣获1997年度全国“五个一工程”奖。

1997年3月,玉林人民广播电台发射塔迁至海拔1270多米的桂东南第一高峰大容山山顶。

1999年

1999年,玉林电视台专题片《蜘蛛女黄惠琼》荣获1998年度中国广播电视新闻奖电视专题二等奖。

1999年2月,高21层、建筑面积9900平方米的玉林市广播电视中心主楼投入使用。

1999年4月7日,玉林人民广播电台

协作的广播剧《山外有个世界》首播,该作品荣获1999年度全国“五个一工程”奖。

2000年

2000年12月,玉林电视台和广西电视台投资的八集电视连续剧《虎将李明瑞》在北流市开拍,该剧荣获全国第九届少数民族题材“骏马奖”。

2000年12月15日,玉林人民广播电台协作的广播剧《特殊故事》首播,该作品荣获2001年度全国“五个一工程”奖和2002年第十届中国人口文化奖一等奖。

2001年

2001年,玉林人民广播电台正式启用自动播出系统音频工作站。

2001年6月1日,国家广播电影电视总局批复同意玉林市电视台和玉林市有

线电视台合并,调整节目频道设置;同意玉林市电视台和玉林市有线电视台合并为一个播出实体,合并后的台名为“玉林市电视台”,播出时称“玉林电视台”。

2002年

2002年4月,玉林人民广播电台新增第二套节目交通音乐广播,频率为FM99.2兆赫。

2004年

2004年4月29日,玉林市财政局批复同意把玉林有线电视传输中心和玉林市视通网络信息有限责任公司的网络资产划拨给玉林电视台;同意玉林电视台作为广西广播电视信息网络股份有限公司出资人。

2004年5月17日,广西广播电影电视

局批复同意玉林市电视台将自办电视频道调整为新闻综合频道和知识频道,并同意开办公共频道。

2005年

2005年—2011年,玉林电视台承办或参与承办了七届中小企业商机博览(中国·玉林)开幕式大型文艺晚会。

2008年

2008年1月17日,玉林电视台被国家人事部、广播电影电视总局评为全国广播电视系统先进集体。

2008年以来,玉林人民广播电台承办了14届玉林市“爱心送考”大型公益活动。

2008年11月25日,由中央电视台、广西电视台和玉林电视台共同制作的《直播

广西·走进玉林》节目在玉林市江南公园进行现场直播。

2009年

2009年3月6日,玉林电视台创作的廉政公益广告片《黄恒荣篇》《育廉篇》分别获全国廉政公益广告创作展播评选特等奖、一等奖。

2009年4月,玉林人民广播电台直播中心启用。

2009年4月13日,玉林电视台二、三套节目正式使用硬盘播出系统播出,标志该台数字化、网络化迈上新台阶。

2018年

2018年4月,玉林人民广播电台全媒体直播车及台网一体化新媒体设备启用。

2021年

2021年1月15日,玉林广播电视台融媒体中心投入运行,打造了“全媒体汇聚,共平台生产,多渠道分发,全流程管控”的新型媒体融合平台。

2021年12月21日,玉林广播电视台顺利进行高标清系统信号切割,实现高清电视信号和标清电视信号同时向外传输。

2023年

2023年,玉林广播电视台“玉林视听”App、“玉林广播电视台”抖音号、“玉林”视频号表现优异,浏览量传播率排名位居全自治区级以上持证机构社交平台官方账号前列。